

# 参观太仓博物馆

□南郊小学 四(1)班 虞金哲

今天,我和妈妈又一次来到了太仓博物馆,比起幼儿园时那次,我对太仓博物馆有了新的了解。

走进太仓博物馆,展厅内“天下粮仓”四个大字映入眼帘。径直往里走,一楼有个玻璃桥,我大步跨上桥,偷偷瞄了脚下,透过玻璃,我发现了一艘木船。我问妈妈:“妈妈,为什么下面有一艘船呀?”妈妈笑着说:“要不我们到下面,去研究下船的来历吧。”

“看,那就是我们太仓屯粮的地

方。”妈妈指着一块被城墙高高围起来、里面布满仓库的土地对我说,“历史上先后共有六位古代君王在太仓屯粮,所以这里叫‘太仓’。”

“妈妈,那这条船是不是当时用来运粮食货物的?”“对对对,你一下子就联想到了,我们来进一步了解一下,去读读那边的介绍吧。”

通过参观,我知道了郑和,他是中国古代伟大的航海家,有七下西洋的故事。郑和以博大的胸怀和英勇的精神,

带领明朝庞大的船队,历经千辛万苦七次出使西洋,用了整整28年时间,抵达30多个国家和地区,最远到达过非洲红海一带。郑和下西洋是世界古代航海史上人数最多、行动范围最广的远洋航行活动。

通过参观,我还知道了郑和下西洋的起锚地就在太仓刘家港。妈妈告诉我,如今那里建有一个很大的郑和公园,等天气凉快些就能带我去,我好期待。

郑和七下西洋时条件那么艰苦,但是他和他的船队没有放弃,克服重重困难,最终完成了震惊世界的航海任务。现在的我们,生活学习条件那么优越,我也要学习郑和七下西洋的精神,朝着自己的理想不断努力。前段时间,我克服重重困难,学会了游泳,虽然学习的过程很辛苦,但是学会的那一刻,我真的很开心!以后,我会更加努力,向着自己心中的梦想努力前进!

## 走进中医药博物馆

□实验小学 四(8)班 薛佳琪

4月15日早上,市融媒体中心小记者团在市中医医院集合,开启了本次“走进中医药博物馆,传承中医药文化”活动。

首先,我们来到了中医药博物馆。我印象最深刻的是馆里的一块大屏幕。这块屏幕上有许多有趣的功能,其中,我最喜欢拼图游戏。拼图上主要是一些中医按摩手法。一开始,我心想:不就是拼图嘛,能有多难。打开一看,我发现这些方块上的图案都很相似,难度丝毫不亚于没有范围的拼图。不过,我很快就找到了感觉,完成了拼图。通过拼图,我还认识了许多中医按摩手法。如果有空,建议你这也来试一试。随后,在老师的带领下,我们参观了六个展厅。通过参观,我了解到中医药是中华民族瑰宝,是中华优秀传统文化的精髓。

参观完中医药博物馆,我们来到了百草园。老师为我们讲解了芍药、女贞、桃仁等中草药的相关药用价值。在百草园,我还看到了日常生活中常见的蒲公英,老师告诉我们,蒲公英也是中草药,它具有清热解毒、凉血消肿的功效。中草药真是太神奇了!

美好时光总是短暂的。一眨眼,本次活动已圆满结束。让我们一起期待下一次的酒吧!

## 她哭了

□经贸小学 五(9)班 丁怡辰

这天阳光明媚,我正在拼乐高,可是心里总觉得缺了点什么。

突然,我发现了一包甜甜圈,看得我直咽口水,想着妹妹正好在学习,我轻手轻脚地走了过去,确定四下无人,就把它拿了下来,准备回到房间好好品尝。可就在这时,书房的门开了,妹妹一眼就瞧见了我手中的甜甜圈和饮料。她张牙舞爪地向我跑来,嘴里还喊着:“姐姐,把甜甜圈给我!”我见了,立马跑回房间,锁上了门。

妹妹疯狂地踹着门:“姐姐!快开门!”我拆开包装,把包装纸扔了出去,大喊:“我吃完了,没了!”“哇——”这下我可捅马蜂窝了,要知道,妹妹最爱吃甜甜圈了。她屁股一撅,趴在地板上,双手一抹,眼泪如开闸泄洪般哗啦啦地流了出来。她一边大哭还一边委屈地叫着:“臭姐姐,还我甜甜圈!”不一会儿,她的脸就涨得通红,眼睛更是肿得像桃子一般,眼泪鼻涕流了一脸,衣服也因为出汗湿透了。

我打开门,站在门口,手足无措地看着妹妹嚎啕大哭,愣了好久才憋出一句:“好了好了,你别哭,我给你包糖!”话音刚落,她那可怕的哭声马上停了,我的话就像一道魔咒,把妹妹的嘴封住了。

我的妹妹是个爱哭鬼,但我们都爱着对方。

## 她怒了

□高新区第四小学 五(2)班 吴殊慧

每个人每天都在上演自己的喜怒哀乐,而那一次,她怒了。

那是周日的一个课间,她知道了那个“秘密”——她没被选上参加辩论赛。刚听到这个消息时,她还半信半疑。“真的吗?我真的没被选上?不可能吧!”她重复了一遍又一遍,又问了好几个同学,在得到数个肯定的答复后,她的心理防线完全崩塌了,整个人像一个泄气的气球。

她回到座位,瘫坐下来,用衣服蒙住脑袋,试图用黑暗平复自己失望的内心。同学们见了她反常的行为,忙去询问原因,但换来的只有沉默。我于心不忍,想安慰她,不料她丝毫不理会,反而用手狠狠敲着桌子,似乎在发泄着自己的不满。

美术课上,她两眼圆瞪,眉头紧锁,脸涨红得像一个西红柿,对着她的画横看死板竖看丑。她重画起来,画一条线,擦了,又画,又擦……直到老师要收画才着急起来,下笔又狠又重。“哗”一下,画纸被笔撕破了!

正在此时,她附近的三位同学聊到了好玩的事,轻声笑了起来,这一笑,似乎让她的火气更上一层楼。她一拍桌子,恶狠狠地问:“你们在笑谁呢?”三位同学抬起头看了她一眼,生怕被她的怒火灼伤,识趣地闭上了嘴。

放学了,夕阳温暖着一个回家的人,我不禁想到,回到家中,她的父母一定已经安慰她了,她的怒火也一定熄灭了吧。



## 考试交响曲

□镇洋小学 五(1)班 高瑾萱

演奏:全班同学 观众:家长 总指挥:监考老师

### 前奏

考试交响曲即将拉开序幕,同学们正在为演出争分夺秒地准备着。语数英三首,同学们恨不得长出三头六臂。这段前奏极为紧张,不论是谁,都在埋头苦干,背景音乐只有翻书声和背诵声,声音轻缓,曲调急促,不禁使在云端看直播的观众提心吊胆。

### 第一乐章(小奏鸣曲)

指挥棒突然扬起,众演奏家猛地心头一紧,发谱子了。苦练一学期,就看这份谱子的成果展示了。“沙沙沙……”那

声音如行云流水,一段接着一段,虽然紧凑,却使人

感到惬意。时不时“咚”地响一声大鼓,那是有同学翻面了。其他演奏家也紧跟脚步,节奏越来越快,不同声部的音乐合在一起,观众们越来越相信这次演出成效应该不错。

### 第二乐章(超级狂想曲)

乐曲已经过半,演奏家们大多都进入了状态。难题摆在眼前,大家气势高涨,试图去征服它。广播中的提醒铃声一次又一次响起,总指挥也加快了节奏。有的演奏家因此乱了阵脚,错过了好几个片段。有的演奏家因平时不好好练曲,临时抱佛脚,连音符也不认识,见其他演奏家快演奏完了,一时竟急哭了。他求别人把谱子借他抄抄,但其他人都专注于演奏自己的曲子,根本不搭理他。在总指挥严厉眼神的逼迫下,他只好放弃和大家一起演奏狂想曲,独自创编瞎想曲。

### 第三乐章(幻想曲)

这一段异常轻松,大部分演奏家都演奏完狂想曲,不想再看谱子,活动筋骨,开始了随意的幻想:幻想着自己拿了满分或“A+”,幻想着受到观众的夸奖,幻想着能得到一系列奖励……想着,想着,演奏家们不禁心里乐开了花。此时,观众们听到了这和谐还严重跑调的幻想曲,对想入非非的演奏家们又急又气,却毫无办法。

### 尾声

指挥棒终于落下,有的演奏家如释重负,有的恋恋不舍地又比划了几下。具体结果如何?去问上帝吧。

## 蚂蚁与树叶

□高新区实验小学 二(3)班 高远

在一个碧空如洗、万里无云的早上,小蚂蚁“聪聪”和“明明”结伴出去玩要。

它们走呀,走呀,突然被一条小河挡住了去路,看着河对面宽阔的草坪却去不了,它们急得团团转。“聪聪”的眼珠子骨碌碌一转,一个完美的想法从它的小脑袋里跳了出来。它对“明明”说:“我们捡一片树叶当小船,再捡两根树枝当船桨,这样不就可以过河了嘛!”两只小蚂蚁齐心协力找来了材料,果然成功抵达河对岸。这么好的工具可不能浪

费,它们把树叶一起抬上了岸。

过了一会儿,它们来到一片沙滩,“聪聪”建议:“我们踢足球吧!”可是沙滩这么软,跑不动怎么办?“明明”的小脑袋转了起来,它想到一个好主意,说:“我们可以把刚才的树叶铺在沙滩上,这样就有一片平整的足球场啦!”说干就干,树叶球场很快铺好了,两个小伙伴你一个传球,我一个远射,玩得不亦乐乎。

到了下午,乌云密布,不一会儿,一道刺眼的闪电瞬间撕破了天

空,紧接着是一阵闷雷。轰隆隆的雷声过后,豆大的雨点掉了下来。两只小蚂蚁赶紧把树叶举过头顶,树叶成了一把大雨伞。雨点打在叶子上,发出“叮叮咚咚”的声音,像是在弹奏一首美妙的乐曲。两只小蚂蚁依偎在一起,感觉特别温暖。

一片小小的树叶,陪伴两只小蚂蚁度过了愉快的一天。它们终于明白,看似很普通的东西,只要肯动脑筋,把它放在合适的地方,就能发挥很大的作用。

## 克隆地球

□实验小学 六(3)班 徐邵航

25世纪,世界人口暴增,资源几近枯竭,大片的农田、森林被用来建造大厦、工厂,越来越多的碳排放加剧了全球变暖,融化的冰川把大片陆地变成了汪洋大海……

我正在位于四川盆地的中国最高科学院工作,今天这里又一次遭到了酸雨的袭击。看着窗外那一滴绿色的雨水,我突然想:如果不能阻止地球恶化,那就创造一个完美的地球。我把这个想法向院长汇报,院长听后立即拍手同意,并将其命名为“克隆地球计划”。

环境的恶化让计划变得刻不容缓,我们争分夺秒地在全世界寻找没有被污染的资源,经过三年努力,终于凑齐了克隆地球的所有材料。在无菌实验室,我们忐忑又小心地提取着基因,终于,一个可爱的蓝绿相间的

小球诞生了:它只有巴掌大小,但拥有四大洋七大洲,海陆面积比例7:3,看起来健康又充满生机。带着我们的无尽期望,“长征100号”把它稳稳地运送到了太空。

十年过去了,“二号地球”逐渐长成,这里的天空一碧如洗、大海碧蓝无边、花草如诗如画……“克隆地球计划”成功了!不断有移民来到“二号地球”,大家像爱护眼睛一样爱护自然,这里再也没有污染……

“滴滴滴——”一阵闹钟声把我吵醒了,我茫然地睁开双眼,原来这是一场梦,我长长地舒了一口气。其实,无论科技如何发达,不管克隆地球多么美好,我还是更喜欢我们自己的地球,我想大声疾呼,请大家守护我们的地球家园!

## 我的心愿

□南郊小学 六(2)班 陈佳馨

很久以前,有人问我:“你长大想当什么?”我当时并没有回答,现在,我有了答案,我想做一名警察。

我想当警察是有原因的,在上一年级的時候,我看到了一条新闻:几个小孩被人贩子拐到了大山里,每天吃不饱、穿不暖,那里的大人还经常殴打他们。那时,我就在想,如果我是一名警察就好了,就能解救他们,将坏人一网打尽。

后来,在一次班会课上,老师问我们:“你们长大想当什么?”有人说想当救死扶伤的医生,有人说想当不避汤火的消防员,还有人说想当会做生意的商人……而我的理想是成为一名警察,全心全意为人民、为社会、为祖国效力。

警察,难道就是抓小偷,抓坏人吗?当然不是,当警察还要有强大的逻辑思维能力、丰富的想象力和精确的分析能力,所以,每当我体育不达标时,每当我学习失去动力时,每当我遇到难题不想思考时,我都会想到警察这一职业,因为当警察必须具有这些能力,是警察这一理想给了我前进的力量。现在,我应该好好学习,倘若我什么都不会,怎能胜任这一神圣的职业?倘若我没有强健的体魄,拿什么跟坏人对抗?

“一年之计在于春。”为了能成为警察,我只有珍惜现在,才能成就未来。

太仓市融媒体中心小记者团协办单位

交通银行太仓分行  
地址:上海东路8号

太仓交通运输集团有限公司  
地址:太仓市太平北路107号

太仓市驾驶员考试服务中心有限公司  
TAICANG DRIVER TEST SERVICE CENTER CO.LTD  
地址:广州东路201号 电话:0512-53731029

